Депутатские будни осени 2024

[bookmark: _GoBack]25 октября 2024 года в администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области состоялась двадцать вторая очередная сессия Собрания депутатов Холмогорского округа. На сессии большинством голосов депутатами председателем Собрания депутатов Холмогорского округа Архангельской области был избран Алексей Игоревич Верещагин.
Народные избранники начали активную подготовку к двадцать третьей очередной сессии. Помимо этого есть ещё множество вопросов, которые требуют изучения, например вопросы обращения с ТКО, судебная задолженность муниципалитета и планируемое финансирование территориальных отделов в 2025 году.

Вопросы экологии

27 ноября 2024 года проведен «Депутатский час» на тему: Организация работы ЖКХ на территории Холмогорского округа. Обсуждали вопросы строительства мусоросортировочного комплекса в нашем муниципальном образовании, организацию работы по сбору вторсырья и бытовых отходов, в целях сохранения экологии территории. На мероприятии присутствовали исполняющий обязанности министра природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области Игорь Петрович Михайлов, советник губернатора по вопросам экологии и обращению с ТКО Архангельской области Алексей Евгеньевич Кувакин, Дмитрий Сергеевич Докторов – генеральный директор ООО ЖКХ Холмогоры», начальники теротделов, представители Общественного совета округа.
Игорь Петрович рассказал, что планируемый к строительству мусоросортировочный Комплекс в Холмогорском округе годовой мощностью по сортировке отходов в 275 тысяч тонн сосредоточит на себе потоки отходов из Архангельска, Северодвинска, Новодвинска, с Новой Земли, из Виноградовского, Холмогорского, Плесецкого (сельские поселения Емцевское, Обозерское, Самодедовское), Мезенского, Лешуконского, Приморского, Пинежского округов и Онежского района Архангельской области.
Предприятие будет их сортировать, отбирать вторичные ресурсы, перерабатывать в техногрунт органическую фракцию и захоранивать неперерабатываемые остатки.
На данный момент определена организация, которая будет отвечать за реализацию проекта, это – акционерное общество Архангельский экологический оператор (АЭО), 100% уставного капитала которого принадлежит правительству Архангельской области. Разработана проектная документация, на которую получено положительное заключение государственной экологической экспертизы, выделен земельный участок (переведена категория земельного участка из «земель лесного фонда» в «земли промышленности») и передан АЭО.
Есть одна сложность. Дело в том, что финансирование строительства МСК должно быть осуществлено из Федерального бюджета в виде субсидии. Чтобы получить данную субсидию, область должна соответствовать некоторым критериям, например таким, как уровень расчётной бюджетной обеспеченности региона, который должен быть не выше 0,75. В 2022 году Архангельская область соответствовала этому критерию, поэтому на МСК в Коряжме средства были получены из Федерального бюджета. В 2023 году индекс увеличился до 0,79, а в 2024 году до 0,84. На данный момент министерством предпринимаются действия по определению другого источника финансирования проекта.
Депутат Римма Евгеньевна Томилова рассказала участникам об итогах посещения 14 ноября одного из ведущих мусоросортировочных предприятий страны – комплекса по переработке отходов «Нева», который находится в Московской области. Римма Евгеньевна входит в состав мониторинговой группы по сопровождению реформы обращения с ТКО Архангельской области.
– Мы увидели весь технологический процесс от момента ввоза отходов на территорию, до процедуры разгрузки, работы специального сканера, который отсекает пластик из общей массы и всей сортировки в целом. Объём, которые обрабатывает «Нева» это 500 тысяч тонн мусора в год, у нас же запланировано 275 тысяч тонн в год. Очень порадовало, что 93 % всех процессов автоматизировано, – поделилась впечатлениями Римма Евгеньевна.
В соответствии с задачами нацпроекта «Экология», по которому был построен комплекс в Подмосковье, весь поток поступающих отходов проходит обработку. Это значит, что 100% отходов подлежат сортировке. Из поступающих отходов извлекается 10–15% вторичного сырья, отправляемого на переработку. Почти 40% – органическая фракция, которая полностью уходит на компостирование для производства технологического грунта, еще 20–25% – неперерабатываемый пластик, который комплекс утилизирует в виде альтернативного топлива для цементных заводов, остальное – так называемые «хвосты».
Затем обсудили качество вывоза ТКО на территории округа, которое остаётся далёким от идеала. Жалобы приходят со всего округа, в частности с Емецкой и Луковецкой стороны. 
Участники депутатского часа постановили по итогам встречи направить обращение в компанию ООО «ЭкоПрофи» и ООО «ЭкоИнтегратор» о низком качестве оказания услуг населению по вывозу ТКО на территории Холмогорского округа, а также запросить документы по экологической экспертизе участка земли для строительства мусороперерабатывающего комплекса в министерстве природных ресурсов и лесопромышленного комплекса. Приятно удивило, что все документы размещены на сайте Архангельского экологического оператора https://aeo29.ru/.

Бюджетная комиссия

Так же 27 ноября 2024 года было проведено заседание бюджетной комиссии Собрания депутатов. Парламентарии обсудили вопрос судебной задолженности округа в 2024 году и вопрос планируемого финансирования территориальных отделов на 2025 год. 
Начальник Матигорского территориального отдела Алексей Александрович Короткий представил доклад о расходных статьях бюджета, которые требуют внимания, таких, как пожарная безопасность, уличное освещение, спортивные мероприятия и др. 
Членами комиссии принято решение подготовить поправки в проект решения по бюджету Холмогорского округа для перераспределения запланированных на 2025 год средств.
Также принято решение о внесении изменений в Положение о теротделах Холмогорского округа в части распределения ответственности за выполнение муниципальных задач, исходя из возможностей бюджета. Ресурсы, которые администрация округа выделяет территориальным отделам, должна быть соизмерима полномочиям, которые ложатся на плечи руководителей. Напомним, что в нашем округе четыре территориальных отдела: Холмогорский, Матигорский, Емецкий, Луковецкий.

Комиссия по развитию гражданского общества

29 ноября 2024 года было проведено заседание комиссии по развитию институтов гражданского общества, молодёжной политике и спорту, этике и Регламенту. На данном заседании депутаты решали организационные вопросы деятельности комиссии. Такие, как: включение депутатов Евгения Владимировича Кирчигина и Игоря Владимировича Точилова в состав, а также избрания нового председателя комиссии, в связи со сложением полномочий Валерия Александровича Федулова (он останется в комиссии, но не будет её возглавлять). Избрали и заместителя председателя. Кандидатуры, предложенные большинством голосов комиссии, будут утверждаться на очередной сессии Собрания депутатов.

Председатель Собрания депутатов Холмогорского округа Алексей Верещагин
