ОТЧЕТ

 Председателя Собрания депутатов о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Холмогорский муниципальный район»

 за 2019 год

Собрание депутатов в своей работе руководствовалось нормами федерального и регионального законодательства, Уставом района, Регламентом Собрания  депутатов, планом работы Собрания депутатов на 2019 год. 
Основная задача Собрания депутатов – формирование нормативной базы муниципального образования «Холмогорский муниципальный район», обеспечивающей деятельность органов местного самоуправления района.
В 2019 году было проведено 6 очередных сессий, в ходе которых было принято 54 решения нормативного характера и 18 решений ненормативного характера.
Всего в 2019 году принято 54 решения нормативного характера 

Особое внимание депутаты уделяют бюджетному процессу в муниципальном образовании «Холмогорский муниципальный район». Внесение изменений в бюджет всегда проходит при тщательном изучении доходов и расходов района, целесообразности поправок и обоснованности реализации муниципальных программ.
Безусловно, ключевыми вопросами, рассматриваемыми Собранием депутатов являются вопросы утверждения бюджета муниципального района и отчета о его исполнении. В течение 2019 года 5 раз вносились изменения и дополнения в решение о бюджете, утвержден отчет о бюджете за 2018 год, приняты к сведению отчеты за 1 квартал, полугодие и девять месяцев 2019 года. Утвержден бюджет на 2020 год.
Во исполнение задачи совершенствования деятельности депутатов Собрания депутатов муниципального об 
На заседании очередной восьмой сессии Собрания депутатов МО «Холмогорский муниципальный район» утвержден Регламент Собрания депутатов муниципального образования «Холмогорский муниципальный район». 
На основании Положения о Палате молодых депутатов при Архангельском областном Собрании депутатов принято решение Собрания депутатов муниципального образования «Холмогорский муниципальный район» делегировать Мануилова Михаила Анатольевича депутата Собрания депутатов МО «Холмогорский муниципальный район» по  избирательному округу № 7 в состав Палаты молодых депутатов при Архангельском областном Собрании депутатов. 

На основании решения Собрания депутатов муниципального образования «Холмогорский муниципальный район» от 20 июня 2019 года № 21 награждена Почетной грамотой Собрания депутатов муниципального образования «Холмогорский муниципальный район» Татьяна Викторовна Барабаш.

В ноябре 2019 года утвержден Порядок  принятия Собранием депутатов Холмогорского муниципального района решений о досрочном прекращении полномочий лиц, замещающих муниципальные должности в Холмогорском муниципальном районе, и применения иных мер ответственности в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, которые установлены в целях противодействия коррупции. Определена комиссия по рассмотрению обращений из числа депутатов Собрания депутатов муниципального образования «Холмогорский муниципальный район»  в количестве 3 человек.
Присвоено звание «Почетный гражданин муниципального образования «Холмогорский муниципальный район» Просвирнину Виталию Александровичу.

На заседании очередной сессии Собрания депутатов МО «Холмогорский муниципальный район» в декабре 2019 года одобрено предложение о переименовании деревни Погост муниципального образования «Емецкое» Холмогорского муниципального района, входящей в состав Селецкого сельсовета, в село Сельцо.

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Архангельской области от 24 июня 2009 года № 37-4-ОЗ "О гарантиях осуществления полномочий депутатов представительных органов муниципальных образований, членов иных выборных органов местного самоуправления, выборных должностных лиц местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области", письмом правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области от 19 ноября 2019 года № 09-03/1522 отменено решение Собрания депутатов муниципального образования «Холмогорский муниципальный район» от 23 декабря 2015 года № 56 «О ежеквартальной денежной компенсационной выплате депутатам Собрания депутатов МО «Холмогорский муниципальный район».

С 2018 года установлена обязанность депутатов представлять справки о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов семьи Губернатору Архангельской области.
По результатам декларационной кампании в 2019 году замечаний по заполнению не поступало. 
В 2019 году, согласно Плану работы Собрания депутатов, были проведены круглые столы по темам:

- «Организация медицинского обслуживания населения в Холмогорском районе» - май 2019 г.;
- «О работе правоохранительных органов в Холмогорском районе» - ноябрь 2019 г.
Проведен «Депутатский час» по темам:
- «О подготовке объектов муниципальной собственности к зимнему периоду 2019-2020 года»;
- «Реализация муниципальной программы «Развитие образования Холмогорского муниципального района на 2017 - 2021 годы».

По итогам проведения «круглых столов», «Депутатского часа» направлены рекомендации.

В феврале 2019 года состоялся выезд депутатов Собрания депутатов МО «Холмогорский муниципальный район» в МО «Усть-Пинежское» по теме: «Транспортная доступность заречных поселений». По итогам визита направлены рекомендации в администрацию МО «Холмогорский муниципальный район», в администрацию МО «Усть-Пинежское», депутатам Собрания депутатов МО «Холмогорский муниципальный район».
Следует отметить установление положительной практики взаимодействия с прокуратурой Холмогорского района в части  получения заключений на проекты нормативно-правовых актов, что позволяет депутатам принимать более качественные документы с учетом замечаний надзорного органа. 
Отчет о деятельности депутата Собрания депутатов за 2019 год предоставили только 2 депутата: Мишустина В.А., Ивахнов А.В.

Согласно представленных отчетов, на своих территориях депутаты принимали активное участие в таких мероприятиях как митинги, организация праздников, оказание материальной помощи, личный прием граждан, работа с обращениями граждан. Кроме этого депутаты по приглашению муниципальных образований принимали участие в сессиях Советов депутатов поселений Холмогорского района. 
Проблемы, выявленные по итогам работы Собрания депутатов в 2019 году:
1. Взаимодействие с Советами депутатов поселений, участие районных депутатов в сессиях Советов депутатов поселений.
2. Участие депутатов в публичных слушаниях по бюджету.
3. Подключение депутатов в процесс по утверждению муниципальных программ.
4.  Отчётность депутатов Собрания депутатов на Советах депутатов поселений о своей деятельности, перед избирателями округа.
Цель Собрания депутатов:

  - качественное исполнение депутатских обязанностей каждым депутатом Собрания депутатов. 
Задачи Собрания депутатов:

- совершенствовать нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность депутатов СД;
- обеспечить участие депутатов Собрания депутатов в деятельности Советов депутатов поселений;


- систематизировать работу по контролю исполнения рекомендаций Собрания депутатов;
- отчитаться перед избирателями на собраниях жителей поселений, на сессиях Советов депутатов, на страницах газеты «Холмогорская жизнь».

Председатель Собрания депутатов

МО «Холмогорский муниципальный район»                                    Р.Е. Томилова
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