ОТЧЕТ

 Председателя Собрания депутатов о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Холмогорский муниципальный район»

 за 2016 год

Собрание депутатов пятого созыва в своей работе руководствовалось нормами федерального и регионального законодательства, Уставом района, Регламентом Собрания  депутатов, планом работы Собрания депутатов на 2016 год.
В 2016 году было проведено 8 сессий, из них 4 внеочередных. 

Основная задача Собрания депутатов – формирование нормативной базы МО «Холмогорский муниципальный район» обеспечивающей деятельность органов местного самоуправления района.

Всего в 2016 году принято 51 решение нормативного характера и 25 решений не нормативного характера.

Среди нормативно-правовых актов первое место занимает Устав МО «Холмогорский муниципальный район». Изменения, которые были внесены в Устав в 2016 году, связаны с изменением федерального и областного законодательства.
Особое внимание депутаты уделяют бюджетному процессу в МО «Холмогорский муниципальный район». Внесение изменений в бюджет всегда проходит при тщательном изучении доходов и расходов района, целесообразности поправок и обоснованности реализации муниципальных программ.
 Впервые в 2016 году на депутатов возложена ежегодная обязанность по сдаче сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов семьи.

В связи с этим, в марте 2016 года на внеочередной сессии было принято Положение о порядке проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Собрания депутатов муниципального образования «Холмогорский муниципальный район», и соблюдения ими ограничений, запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. Данное положение распространяет свое действие и на представительные органы поселений Холмогорского района.
 Вместе с Положением была утверждена комиссия  по контролю за достоверностью сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами. В комиссию вошли депутаты: Берденников А.Н., Барабаш Т.В., Худякова Н.А.
Декларационная компания прошла успешно, все 19 депутатов районного Собрания депутатов сдали сведения за 2015 год.
В июне 2016 года принято решение о ликвидации Контрольно-счетной палаты МО «Холмогорский муниципальный район» и об образовании контрольно-счетного  отдела аппарата Собрания депутатов. В августе утверждено Положение о контрольно-счетном отделе аппарата Собрания депутатов МО «Холмогорский муниципальный район», а в сентябре депутаты утвердили новую структуру и штатную численность аппарата Собрания депутатов в количестве 3 штатных единиц (1 единица в аппарате Собрания депутатов и 2 единицы в контрольно-счетном отделе).
В апреле 2016 года утверждено Положение о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы МО «Холмогорский муниципальный район».

В июле 2016 года на внеочередной сессии было принято решение о досрочном прекращении полномочий главы МО «Холмогорский муниципальный район», назначен временно исполняющий обязанности. Также была назначена половина членов конкурсной комиссии по проведению конкурса по отбору кандидатур на должность главы МО «Холмогорский муниципальный район».
В августе 2016 года на внеочередной сессии, из представленных конкурсной комиссией кандидатов, была единогласно избрана на должность главы района Большакова Н.В. 
В декабре 2016 года с депутата по избирательному округу № 7 Соболевой И.С. были сняты полномочия в связи с избранием ее на должность главы МО «Луковецкое».

Также в декабре было утверждено Положение об общественном совете МО «Холмогорский муниципальный район».
В 2016 году, согласно плана работы Собрания депутатов, были проведены круглые столы по темам:

- о развитии торговли на территории МО «Холмогорский муниципальный район» - май 2016 г.;
- о реализации нормативно-правовых актов в сфере антикоррупционной деятельности в МО «Холмогорский муниципальный район» - июнь 2016 г.
Проведен «Депутатский час» по темам:

- о подготовке к выборам депутатов Государственной Думы РФ и органов местного самоуправления в сентябре 2016 года

- поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в МО «Холмогорский муниципальный район»

- об организации деятельности филиала МБОУ «Емецкая средняя школа имени Н.М. Рубцова» - Районный центр дополнительного образования

Проведены рабочие совещания по вопросам:

- заполняемости новой гостиницы в с. Холмогоры – июнь 2016 г.

- исполнения судебных решений, вынесенных в отношении администрации МО СП «Холмогорское» декабрь 2016 г.

Председатель Собрания депутатов в 2016 году участвовала в заседаниях  Координационного совета представительных органов муниципальных образований Архангельской области при Архангельском областном Собрании депутатов, которые проводились в Няндомском, Вилегодском, Приморском районах, г. Мирный.
Отчет о деятельности депутата Собрания депутатов за 2016 год предоставили только 4 депутата: Везирова Е.Б., Суворкина Н.Н., Полидаускене Л.В., Абакумова Е.И. 


Согласно представленных отчетов, на своих территориях депутаты принимали активное участие в таких мероприятиях как митинги, организация праздников, оказание материальной помощи, работа с обращениями граждан. Кроме этого депутаты по приглашению муниципальных образований (МО «Емецкое», МО «Ракульское», МО «Усть-Пинежское», МО «Белогорсоке») принимали участие в сессиях Советов депутатов поселений Холмогорского района. 
Всего в 2016 году аппаратом Собрания депутатов израсходовано 1 461 768, 58 руб. 

Проблемы, выявленные по итогам работы Собрания депутатов в 2016 году:
1. Явка депутатов на сессии Собрания депутатов.
2. Взаимодействие с Советами депутатов поселений, участие районных депутатов в сессиях Советов депутатов поселений.
3. Участие депутатов в публичных слушаниях по бюджету.
4. Подключение депутатов в процесс по утверждению муниципальных программ.
5.  Отчётность депутатов Собрания депутатов на Советах депутатов поселений о своей деятельности.
6. Остались не урегулированы вопросы, которые обсуждались депутатами на сессиях:
- о необходимости рассылки итогов проверок КСП по муниципальным образованиям;

- о методике распределения бюджетных ассигнований между поселениями;

- о порядке размещения нестационарных торговых объектов, в части единообразного подхода к организации мелкорозничной торговли;

- не заслушала информация о состоянии безработицы в Холмогорском районе;
- не заслушана информация об эффективности муниципального земельного контроля;
- не заслушана информация о проведении  работы по оформлению земель кладбищ;
- не заслушана информация о разработке муниципальной программы развития туризма в Холмогорском районе.
Цель Собрания депутатство:

  - качественное исполнение депутатских обязанностей каждым депутатом Собрания депутатов. 

Задачи Собрания депутатов:

- обеспечить участие депутатов Собрания депутатов в деятельности Советов депутатов поселений;


- систематизировать работу по контролю исполнения рекомендаций Собрания депутатов;
- разработать Регламент Собрания депутатов в новой редакции;
  - отчитаться перед избирателями на собраниях жителей поселений, на сессиях Советов депутатов, на страницах газеты «Холмогорская жизнь».

Председатель Собрания депутатов

МО «Холмогорский муниципальный район»                                        Р.Е. Томилова
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