ОТЧЕТ

 Председателя Собрания депутатов о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Холмогорский муниципальный район»

 за 2018 год

Собрание депутатов в своей работе руководствовалось нормами федерального и регионального законодательства, Уставом района, Регламентом Собрания  депутатов, планом работы Собрания депутатов на 2018 год.
В 2018 году было проведено 7 сессий, из них 2 внеочередных. 

Основная задача Собрания депутатов – формирование нормативной базы муниципального образования «Холмогорский муниципальный район», обеспечивающей деятельность органов местного самоуправления района.
09 сентября 2018 года состоялись выборы депутатов Собрания депутатов МО «Холмогорский муниципальный район» шестого созыва.

В предвыборный период  в Холмогорскую территориальную комиссию поступило 49 заявлений от кандидатов о согласии баллотироваться, из них 39 кандидатов выдвигались от региональных политических партий либо политических объединений, 10 – самовыдвиженцы. До дня голосования были отозваны 5 заявлений. К выборам 09 сентября 2018 года на 19 депутатских мандатов по 9 избирательным округам было зарегистрировано 44 кандидата. Наибольшая конкуренция развернулась на 1 (Кехта, Койдокурья), 2 (Ухтострово, Ломоносово) ,8 (Емецк) и 9 (Матигоры, Холмогоры) территориальных избирательных округах.
Выборы признаны действительными,  избрано 19 депутатов. В том числе от Холмогорского местного отделения Партии «Единая Россия» - 11 депутатов, от Архангельского регионального отделения Партии «Справедливая Россия» избрано 3 депутата, Архангельского регионального отделения Партии «ЛДПР» - 1 депутат, самовыдвиженцы – 4.

На первой сессии Собрания депутатов МО «Холмогорский муниципальный район» шестого созыва состоялись выборы Председателя, заместителя Председателя Собрания депутатов, сформированы 4 постоянные комиссии: бюджетно - финансовая; по социальным вопросам; по вопросам экономики Холмогорского района; по вопросам этики и Регламента.
Зарегистрированы в Собрании депутатов муниципального образования «Холмогорский муниципальный район» шестого созыва депутатские объединения: «Единая Россия», «Дело». 
Всего в 2018 году принято 50 решений нормативного характера и 20 решений ненормативного характера.

Среди нормативно-правовых актов первое место занимает Устав МО «Холмогорский муниципальный район». Изменения, которые были внесены в Устав в 2018 году, связаны с изменением федерального, областного законодательства. 
Особое внимание депутаты уделяют бюджетному процессу в муниципальном образовании «Холмогорский муниципальный район». Внесение изменений в бюджет всегда проходит при тщательном изучении доходов и расходов района, целесообразности поправок и обоснованности реализации муниципальных программ.

Депутаты 6-го созыва планируют при принятии данных решений опираться на выезды в поселения, встречи в поселениях, взаимодействие с Советами депутатов поселений.
Безусловно, ключевыми вопросами, рассматриваемыми Собранием депутатов являются вопросы утверждения бюджета муниципального района и отчета о его исполнении. В течение 2018 года 5 раз вносились изменения и дополнения в решение о бюджете, принят к сведению отчет о бюджете за 2017 год, отчеты за 1 квартал, полугодие и девять месяцев 2018 года. Утвержден бюджет на 2019 год.
В течение 2018 года утверждены Генеральные планы муниципальных образований: «Хаврогорское», «Койдокурское». Утверждены Правила землепользования и застройки муниципальных образований: «Хаврогорское», «Койдокурское», «Луковецкое», «Ракульское», «Усть-Пинежское», «Ухтостровское», «Двинское».
Район готов к вступлению в новую систему обращения с ТКО.
В соответствии с законом Архангельской области от 02 июля 2018 года № 662-45-ОЗ «О возвращении государственных полномочий Архангельской области по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг от органов местного самоуправления муниципальных образований «Город Архангельск», «Котлас», «Мезенский муниципальный район», «Приморский муниципальный район», «Холмогорский муниципальный район» внесены изменения в структуру администрации МО «Холмогорский муниципальный район», исключен отдел социальной работы.
В июне утверждено Положение о проведении конкурса на замещение должности муниципальной службы в администрации муниципального образования «Холмогорский муниципальный район» и её структурных подразделениях с правом юридического лица.
С 2018 года установлена обязанность депутатов представлять справки о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов семьи Губернатору Архангельской области.
По результатам декларационной кампании в 2018 году 2 депутата 5-го созыва не представили справки о доходах, по 1 депутату письмом Губернатора АО «О досрочном прекращении полномочий депутата» предписано прекращение полномочий депутата. Основание – отсутствие объяснения по непредставленным сведениям.
В 2018 году, согласно Плану работы Собрания депутатов, были проведены круглые столы по темам:

- «О безопасности на Холмогорском участке федеральной трассы М-8 «Холмогоры» - июль 2018 г.;
- «Утилизация твердых отходов на территории Холмогорского района» - декабрь 2018 г.
Проведен «Депутатский час» по темам:
- Усовершенствование форм и методов взаимодействия органов местного самоуправления с Фондом капитального ремонта многоквартирных домов в марте 2018 года.
Решением Собрания депутатов МО «Холмогорский муниципальный район» от 14 июня 2018 года № 109 утвержден Порядок направления проектов нормативных правовых актов и принятых правовых актов Собрания депутатов муниципального образования «Холмогорский муниципальный район» в прокуратуру Холмогорского района для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы.

 Следует отметить установление положительной практики взаимодействия с прокуратурой Холмогорского района в части  получения заключений на проекты нормативно-правовых актов, что позволяет депутатам принимать более качественные документы с учетом замечаний надзорного органа. 
Отчет о деятельности депутата Собрания депутатов за 2018 год предоставили только 4 депутата: Абакумова Е.И., Мишустина В.А., Федоров О.Г., Ивахнов А.В.

Согласно представленным отчетам, на своих территориях депутаты принимали активное участие в таких мероприятиях как митинги, организация праздников, оказание материальной помощи, личный прием граждан, работа с обращениями граждан. Кроме этого депутаты по приглашению муниципальных образований принимали участие в сессиях Советов депутатов поселений Холмогорского района. 
Проблемы, выявленные по итогам работы Собрания депутатов в 2018 году:
1. Взаимодействие с Советами депутатов поселений, участие районных депутатов в сессиях Советов депутатов поселений.
2. Участие депутатов в публичных слушаниях по бюджету.
3. Подключение депутатов в процесс разработки муниципальных программ.
4.  Отчётность депутатов Собрания депутатов на Советах депутатов поселений о своей деятельности, перед избирателями округа.
Цель Собрания депутатов:

  - качественное исполнение депутатских обязанностей каждым депутатом Собрания депутатов: явка на сессии, инициатива, взаимодействие с поселениями.
Задачи Собрания депутатов:

- обеспечить участие депутатов Собрания депутатов в деятельности Советов депутатов поселений;


- систематизировать работу по контролю исполнения рекомендаций Собрания депутатов;
- разработать Регламент Собрания депутатов в новой редакции;
  - отчитаться перед избирателями на собраниях жителей поселений, на сессиях Советов депутатов, на страницах газеты «Холмогорская жизнь».

Председатель Собрания депутатов

МО «Холмогорский муниципальный район»                                    Р.Е. Томилова
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