ОТЧЕТ

 Председателя Собрания депутатов о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Холмогорский муниципальный район»

 за 2014 год

Собрание депутатов пятого созыва в своей работе руководствуется нормами федерального и регионального законодательства, Уставом района, Регламентом Собрания  депутатов, нормативно-правовыми актами района, планом работы Собрания депутатов.
В 2014 году было проведено 6 сессий, из них две  внеочередные. 
Принято 71 решение, из них 41 решение, носящее нормативно-правовой характер и 30 решений, не носящих нормативно-правовой характер. 
На сессиях рассматривались вопросы внесения изменений в Устав МО «Холмогорский муниципальный район». В основном это связано с изменением федерального и регионального законодательства. В конце 2014 года проведена работа по внесению изменений в Устав на основании Федерального закона  от 27 мая 2014 года № 136 - ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Областного закона от 24 октября 2014 года № 183-11-ОЗ «О внесении изменений и дополнений в областной закон «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления».
 По результатам   публичных слушаний  в Устав района внесены изменения, определяющие назначение на должность главы администрации района и новый статус руководителя района, выполняющего полномочия от представительного органа - Собрания депутатов.

Безусловно, ключевыми вопросами, рассматриваемыми Собранием депутатов являются вопросы утверждения бюджета муниципального района и отчета о его исполнении. В течение 2014 года 5 раз вносились изменения и дополнения в решение о бюджете, принят к сведению отчет о бюджете за 2013 год и отчеты за 1 квартал, полугодие и девять месяцев 2014 года. Утвержден бюджет на 2015 год.
Следует отметить внимание депутатов к вопросам распоряжения муниципальным имуществом, приватизации, содержания и ремонта объектов, задействованных для исполнения муниципальных  полномочий в сфере образования, культуры,  т.е. зданий бюджетных учреждений.
Принципиально подошли депутаты к  изучению вопроса о приобретении технологического покрытия дороги в п. Луковецкий. Была создана временная комиссия в составе: Томиловой Р.Е, Андреева В.В., Худяковой Н.А.  18 марта 2014 года комиссия съездила в п. Луковецкий для изучения объекта и встречи с предпринимателями и депутатами п. Луковецкий. По рекомендациям рабочей группы Собрание депутатов не согласовало покупку технологического покрытия дороги в п. Луковецкий. 
Один из проблемных для района вопросов - транспортное сообщение. По инициативе председателя комиссии по промышленности, предпринимательству и сельскому хозяйству Н.А. Худяковой был проведен  «круглый стол» по теме «О транспортном обеспечении  поселений и дорожной деятельности на территории Холмогорского района в 2014 году». На основе рекомендаций «круглого стола» в бюджет района  были внесены изменения и выделены средства на ремонт катера «Мечта».
С целью совершенствования формирования доходной части бюджета Собранием депутатов утверждено положение о концессионных соглашениях, внесены изменения в решение о едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности, утвержден план приватизации муниципального имущества на 2015 год.
В 2014 году были приняты решения, определяющие деятельность исполнительного органа муниципалитета, а именно внесены изменения  в структуру администрации МО «Холмогорский муниципальный район», принято Положение об Агропромышленном отделе администрации МО «Холмогорский муниципальный район».

От прокуратуры Холмогорского района в 2014 году поступило 3 протеста:

- на решение Собрания депутатов от 28.03.2014 № 15 «Об отчете начальника ОМВД России «Холмогорский» о деятельности подчиненного органа внутренних дел перед Собранием депутатов МО «Холмогорский муниципальный район» за 2014 год»;

- на решение Собрания депутатов  от 28.03.2014 № 16 «О внесении изменений в Регламент Собрания депутатов МО «Холмогорский муниципальный район»;

- на решение Собрания депутатов от 02.04.2005 № 8  «Об утверждении Регламента Собрания депутатов МО «Холмогорский муниципальный район».

Все  протесты Прокуратуры  удовлетворены.

Также от прокуратуры Холмогорского района поступило представление об устранении нарушений  трудового законодательства в части невыплаты заработной платы работникам Контрольно-счетной палаты МО «Холмогорский муниципальный район».

В порядке нормотворческой инициативы Прокуратурой Холмогорского района направлено в Собрание депутатов для рассмотрения 2 модельных проекта нормативно-правовых актов,  которые стали предметом рассмотрения согласительных комиссий. 
Следует отметить установление в 2014 году положительной практики взаимодействия с прокуратурой Холмогорского района в части  получения заключений на проекты нормативно-правовых актов, что позволяет депутатам принимать более качественные документы с учетом замечаний надзорного органа. 
Нормальной работе Собрания депутатов в течение первой половины 2014 года препятствовали бесконечные судебные тяжбы и разбирательства с Третьяковым С.Ю. - бывшим  председателем КСП. Депутаты справедливо оценили деятельность бывшего чиновника высокого ранга, его  увольнение признано законным Архангельским областным судом.

На конкурсной основе 02 октября 2014 года на 7-й сессии депутаты утвердили на должность председателя КСП Колесова А.А., взаимодействие Собрания  депутатов и КСП вошло в нормальный, деловой ритм.
По инициативе председателей комиссий Собрания депутатов Андреева В.В., Овчинникова С.Г., Худяковой Н.А., Цыганкова И.В. проведены следующие мероприятия, отражающие проблемы, обозначенные жителями Холмогорского района:

 «круглые столы» по темам:

- о возможностях участия в муниципальных программах развития предпринимательства и сельского хозяйства на территории МО «Холмогорский муниципальный район в 2013-2014 годы;

- о развитии физкультуры и спорта в МО «Холмогорский муниципальный район».

совещания на темы:

- строительство канализационных очистных сооружений на территории с. Холмогоры и Матигоры;

- о схеме избирательных округов для проведения выборов депутатов представительного органа вновь образованного муниципального образования «Холмогорское» первого созыва (присутствовали представители всех политических партий депутатов Собрания депутатов);

- изучение вопроса медицинского обслуживания учащихся и воспитанников Холмогорского района.

Собрание депутатов принимало коллег из Архангельской области.

23 января 2014 года Холмогорский район с рабочим визитом посетил председатель Архангельского областного Собрания депутатов Новожилов В.Ф. В рабочую программу входило посещение детского сада «Золушка», Холмогорской центральной районной больницы, СПК «Холмогорский племзавод», котельной на ул. Шубина, историко-мемориального музея М.В. Ломоносова. 
В этот же день в здании районной администрации была организована учеба депутатов представительных органов по теме: «Формы и методы работы депутата представительного органа» (учебу провела Виткова О.К. – депутат Архангельского областного Собрания депутатов) и консультирование инициативных жителей многоквартирных домов по организации общественного контроля над предоставлением  коммунальных услуг, а также по возможностям проведения капитального ремонта многоквартирных домов (провела Попова В.П. – депутат Архангельского областного Собрания депутатов).
17 апреля 2014 г  прошел Координационный Совет представительных органов муниципальных образований Архангельской области при Архангельском областном Собрании депутатов по следующим вопросам: 
- о работе по созданию условий для привлечения инвестиций в целях модернизации объектов коммунальной инфраструктуры на территории Архангельской области; 

- о реализации органами местного самоуправления областных и муниципальных программ по переселению граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда; 

- о реализации положений областного закона от 02.07.2013 г. 
№ 701-41-ОЗ «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Архангельской области»; 

- о реализации органами местного самоуправления областных и муниципальных программ проведению капитального ремонта жилых домов;

- о состоянии разработки документов территориального планирования и правил землепользования и застройки муниципальных образований Архангельской области и перспективах развития муниципальных образований; 

- о подготовке к безаварийному пропуску паводковых вод на территории Архангельской области. 

В 2014 году Председатель Собрания депутатов участвовала в работе сессий Архангельского областного Собрания депутатов, в заседаниях «круглых столов» комитетов Архангельского областного Собрания депутатов, встречалась с депутатами областного Собрания. Участвовала в Координационных советах в г. Архангельск, МО «Устьянский муниципальный район».

В ноябре Председатель Собрания приняла участие в заседании «круглого стола» по инициативе комитета Государственной думы в г. Москва, а также поучаствовала во II Всероссийском съезде учителе в Тамбовкой области. 

Основными формами деятельности депутатов Собрания депутатов МО «Холмогорский муниципальный район» на местах в 2014 году стали:
1. Работа с обращениями граждан.
Например:

- Абакумова Е.И. направляла запросы о летней переправе; по медицинскому обслуживанию населения: о выездах медработника из п. Брин-Наволок в п. Казенщина для осмотра жителей и рекомендаций в лечении больных; по поводу перебоев в получении бесплатных лекарств для областных льготников; по очистке дорог в деревнях поселений, по клубу в п. Зелёный Городок. 

 - Везирова Е.Б. рассматривала вопросы о ледовых переправах, о памятнике погибшим воинам, об улучшение жилищных условий.
2. Участие в работе Советов депутатов поселений, Совета ветеранов (депутаты Везирова Е.Б, Абакумова Е.И.)

 3. Финансовая помощь из средств вознаграждения депутатам по  обращениям граждан.
4. Участие в мероприятиях.
Например:
  - Суворкина Н.Н. участвовала в областном Слёте воинов – интернационалистов, посвящённом 25 – летию  вывода войск из Афганистана; в работе круглого стола «Вхождение Крыма и Севастополя в состав Российской Федерации». 

- Берденников А.Н. участвовал в заседании палаты молодых депутатов при АОСД в г. Архангельске; в форуме молодых политиков Архангельской области в г. Северодвинске; был представителем Холмогорского района на заседании комитета  Архангельского областного Собрания депутатов  по вопросам утилизации и хранению ТБО, вопросам борьбы с несанкционированными свалками; присутствовал на совещании, посвященному анализу работы подразделений пожарной части района; принимал участие в заседаниях районного комитета по противодействию коррупции.
Соболева И.С. - активный организатор районных  соревнований по волейболу среди женских команд.
Проблемы организации работы Собрания депутатов:
- необходимость учебы депутатов формам работы; 
- выполнение Регламента Собрания депутатов (сроки поступления документов, полнота пакета документов, подготовка поправок по бюджету района,  порядок обсуждения вопросов на заседании сессии, кворум заседаний комиссий).
Задачи Собрания депутатов на 2015 год:

- подготовка обращений в Архангельское областное Собрание депутатов;
- взаимодействие с Советами депутатов поселений;
- участие в разработке программы социально-экономического развития района на 2015 и последующие годы;
- отчетность депутатов Собрания депутатов о деятельности перед избирателями округа.
Председатель Собрания депутатов

МО «Холмогорский муниципальный район»                                 Р.Е. Томилова
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