ОТЧЕТ
 Председателя Собрания депутатов о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Холмогорский муниципальный район»
 за 2017 год

Собрание депутатов пятого созыва в своей работе руководствуется нормами федерального и регионального законодательства, Уставом района, Регламентом Собрания  депутатов, нормативно-правовыми актами района, планом работы Собрания депутатов.
В 2017 году было проведено 7 сессий, из них две  внеочередные, в ходе которых было принято 83 решения.
На сессиях рассматривались вопросы внесения изменений в Устав МО «Холмогорский муниципальный район», которые были связаны с изменением федерального и регионального законодательства. 
Безусловно, ключевыми вопросами, рассматриваемыми Собранием депутатов являются вопросы утверждения бюджета муниципального района и отчета о его исполнении. В течение 2017 года 4 раза вносились изменения и дополнения в решение о бюджете, принят к сведению отчет о бюджете за 2016 год и отчеты за 1 квартал, полугодие и девять месяцев 2017 года. Утвержден бюджет на 2018 год.
В соответствии с Положением об Общественном совете муниципального образования «Холмогорский муниципальный район» на февральской сессии Собрание депутатов утвердило 5 из 10 членов Общественного Совета. В итоге в общественный совет собрание депутатов решило включить Беданова Сергея Анатольевича, Догонкина Александра Сергеевича, Ившину Ирину Андреевну, Котрехову Ольгу Владимировну, Федоровцева Андрея Анатольевича. Члены общественного совета постоянно приглашаются на сессии собрания депутатов. 
Также в феврале было проведено выездное заседание круглого стола в п. Луковецкий на тему «Деятельность малого и среднего бизнеса в условиях действующего законодательства в Холмогорском районе». В заседании принимала участие депутат государственной думы Вторыгина Елена Андреевна.
Следует отметить внимание депутатов к вопросам распоряжения муниципальным имуществом, приватизации, содержания и ремонта объектов, задействованных на исполнение муниципальных  полномочий в сфере образования, культуры,  т.е. зданий школ, детских садов, домов культуры и библиотек. 
В 2017 году были приняты решения, определяющие деятельность исполнительного органа муниципалитета, а именно внесены изменения  в структуру администрации МО «Холмогорский муниципальный район»: был создан отдел экономики, принято Положение о отделе экономики  администрации МО «Холмогорский муниципальный район», были образованы два самостоятельных отдела – отдел строительства и архитектуры и отдел ЖКХ, а агропромышленный отдел стал отделом без образования юридического лица, был образован Общественно-экспертный совет по образованию. 
В 2017году поступило 5 протестов прокуратуры.
С целью рассмотрения поступивших протестов прокуратуры была создана рабочая группа из числа депутатов и сотрудников администрации. 
Следует отметить установление в 2017 году положительной практики взаимодействия с прокуратурой Холмогорского района в части  получения заключений на проекты нормативно-правовых актов, что позволяет депутатам принимать более качественные документы с учетом замечаний надзорного органа. 
На внеочередной сессии в октябре 2017 года были сняты депутатские полномочия с Томиловой Риммы Евгеньевны в связи с ее избранием в Архангельское областное Собрание депутатов. Мы благодарны Римме Евгеньевне за совместную работу. Также на данной сессии  председателем Собрания депутатов был избран Берденников Андрей Николаевич.

«круглые столы» по темам:
- о работе и перспективах развития Районного центра дополнительного образования – 22 июня
- о кадровом обеспечении в Холмогорском районе – 29 июня 
- о деятельности учреждений культуры и библиотек на территории Холмогорского района – 13 декабря. Заседание было выездное и проходило на базе Матигорского ДК.

Были проведены депутатские часы на темы:
- июнь – о реализации полномочий связанных с содержанием межпоселенческих мест захоронения, организацией ритуальных услуг на территории муниципального образования «Холмогорский муниципальный район»;
- сентябрь – об уличном освещении на территории Холмогорского района;
- декабрь – о деятельности экономического отдела администрации МО «Холмогорский муниципальный район».
16 ноября 2017 г  прошел Координационный Совет представительных органов муниципальных образований Архангельской области при Архангельском областном Собрании депутатов по следующим вопросам: 
1. О сценарных условиях для формирования бюджета области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов и взаимоотношений между областным бюджетом и бюджетами муниципальных образований.
2. Об основах правового регулирования организации местного самоуправления в Архангельской области.
3. Об опыте взаимодействия Инспекции Федеральной налоговой службы России по г. Архангельску с администрацией муниципального образования «Город Архангельск» по вопросам увеличения налогового потенциала местных бюджетов.
4. О методах взаимодействия органов местного самоуправления с управляющими компаниями и Фондом капитального ремонта многоквартирных домов.
Рассмотрение данного вопроса как раз и послужило поводом провести депутатский час по теме капремонта в Холмогорском районе
5. О подготовке к проведению выборов Президента РФ.
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В 2017 году Председатель Собрания депутатов участвовал в работе сессий Архангельского областного Собрания депутатов, в заседаниях «круглых столов» комитетов Архангельского областного Собрания депутатов, встречался с депутатами областного Собрания. 
В рамках Международного Арктического форума депутаты принимали участие в форуме арктических муниципалитетов, который проходил на базе СГМУ г. Архангельск.
Деятельность депутатов Собрания депутатов МО «Холмогорский муниципальный район» за 2017 год:
1. Работа с обращениями граждан.
2. Участие в работе Советов депутатов, Совета ветеранов. 
3.Финансовая помощь из средств вознаграждения депутатам по  обращениям граждан.
4. Участие в мероприятиях:

Проблемы организации работы Собрания депутатов:
- необходимость учебы депутатов формам работы; 
- выполнение Регламента Собрания депутатов (сроки поступления документов, полнота пакета документов, подготовка поправок по бюджету района,  порядок обсуждения вопросов на заседании сессии, кворум заседаний комиссий и сессий).

Задачи Собрания депутатов на 2018 год:
- подготовка обращений в Архангельское областное Собрание депутатов;
- взаимодействие с Советами депутатов поселений;
- участие в разработке стратегии Холмогорского района до 2030 года;
- отчетность депутатов Собрания депутатов о деятельности перед избирателями округа.
- подготовка в выборной кампании в районное и областное собрание депутатов



Председатель Собрания депутатов
МО «Холмогорский муниципальный район»                              А.Н. Берденников
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