Отчет о деятельности единой комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в МО «Холмогорский муниципальный район» 

за 2016 год

Представляю вашему вниманию информацию об итогах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов за 2016 год.

Комиссия создана распоряжением администрации МО «Холмогорский муниципальный район» от 26.09.2014 года № 1103. 
Комиссия в своей работе руководствуется Указом Губернатора Архангельской области от 04.08.2014 № 89 – У  «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования Архангельской области».

Основной формой работы комиссии являются заседания. 

За 2016 год проведено четыре заседания комиссии.
- (январь 2016 года) рассмотрение уведомлений муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу; 
 - (февраль 2016 года) рассмотрение уведомлений муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу;

Рассмотрено 7 уведомлений муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. По всем уведомлениям комиссией приняты решения, что выполнение иной оплачиваемой работы, указанной в уведомлениях муниципальных служащих не содержит признаков личной заинтересованности муниципальных служащих, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
 - (апрель 2016 года) наличие у сотрудников ценных бумаг, должность которых включена в перечень должностей, обязанных предоставлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супруга(у) и несовершеннолетних детей;


Комиссия рекомендовала муниципальному служащему передать акции в доверительное управление в соответствие с гражданским законодательством Российской Федерации и уведомить комиссию в письменной форме в месячный срок о принятом решении.

- (июль 2016 года) о результатах проверки Прокуратуры Холмогорского района исполнения законодательства о муниципальной службе.

В текущем году в установленные законодательством сроки все муниципальные служащие представили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 

Прокуратурой Холмогорского района была проведена проверка исполнения законодательства о муниципальной службе. 
В ходе проверки установлено, что сотрудниками администрации допускаются случаи предоставления представителю нанимателя неполных и недостоверных сведений о своих доходах, а также доходов супруга и несовершеннолетних детей. Прокуратурой проверено 37 сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Установлены факты предоставления неполных сведений у 13 муниципальных служащих.
Муниципальным служащим вынесены дисциплинарные взыскания в виде замечания. 

По всем рассмотренным вопросам, комиссией приняты решения в пределах своей компетенции. Информация о фактах коррупции среди муниципальных служащих администрации района в комиссию не поступала. 

Информация о работе комиссии размещается на сайте администрации МО «Холмогорский муниципальный район».

