Отчет о деятельности единой комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в МО «Холмогорский муниципальный район» 

за 2019 год

Представляю вашему вниманию информацию об итогах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов за первый квартал 2018 года.

Комиссия создана распоряжением администрации МО «Холмогорский муниципальный район» от 26.09.2014 года № 1103. 
Комиссия в своей работе руководствуется Указом Губернатора Архангельской области от 04.08.2014 № 89 – У  «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования Архангельской области».

Основной формой работы комиссии являются заседания. 

За 2019 год проведено 6 заседаний комиссии:
- (февраль 2019 года) рассмотрение уведомлений работодателя о заключении трудового (гражданско-правового) договора с гражданами, ранее замещавшими должности муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами, в течение двух лет после его увольнения с муниципальной службы обязанности в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) по последнему месту его службы. 

Рассмотрены уведомления 3 лиц, ранее замещавших должности муниципальной службы. Порядок трудоустройства данных лиц соблюден. Требования законодательства в области противодействия коррупции не нарушены.
- Несоблюдение требований к служебному поведению муниципальным служащим. По данному вопросу было принято решение еще раз ознакомить с Кодексом служебного поведения муниципального служащего.
- Рассмотрение обращения бывшего муниципального служащего о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнение в данной организации работы на условиях гражданско-правового договора. Решение: функций, муниципального (административного) управления в отношении данной организации не осуществлял, дача согласия на заключение трудового договора (гражданско-правового договора) не требовалась.

- (август 2019 года) рассмотрение внутреннего анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год и за два года предшествующие отчетному периоду. Решение: 3 муниципальным служащим указано на добросовестное отношение к исполнению обязанности по предоставлению полных и достоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предложить дополнительно изучить Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения формы справки в 2020 году (за отчетный 2019 год).
- о рассмотрении уведомлений об иной оплачиваемой работе. Решение: конфликт интересов, предусмотренный ст.10 «Закона о противодействии коррупции» отсутствует. 
- рассмотрение уведомлений работодателя о заключении трудового (гражданско-правового) договора с гражданами, ранее замещавшими должности муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами, в течение двух лет после его увольнения с муниципальной службы обязанности в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) по последнему месту его службы. Решение: порядок трудоустройства муниципальных служащих соблюден.

Требования законодательства в области противодействия коррупции соблюдены, порядок трудоустройства граждан, замещавших должности муниципальной службы не нарушены.  
- несоблюдение требований к служебному поведению муниципальным служащим. Информация принята к сведению. Муниципальный служащий уволен по собственному желанию.
По всем рассмотренным вопросам, комиссией приняты решения в пределах своей компетенции. Информация о фактах коррупции среди муниципальных служащих администрации района в комиссию не поступала. 

Информация о работе комиссии размещается на сайте администрации МО «Холмогорский муниципальный район».
