Протокол
публичных слушаний по проекту «Генеральный план муниципального образования «Койдокурское» Холмогорского муниципального района Архангельской  области»
дер. Пустошка 

30 апреля 2018 года

Место проведения публичных слушаний: дер. Пустошка -  на дороге около жилого дома № 138
Время начала проведения публичных слушаний: 10 часов 00 минут Время окончания проведения публичных слушаний: 10 часов 30 минут
Количество присутствующих участников на публичных слушаниях:        3 человека.

Вопрос, вынесенный на рассмотрение: проект «Генеральный план муниципального образования «Койдокурское» Холмогорского муниципального района Архангельской  области»
Председательствующий на публичных слушаниях: Вишневская Н.Н. – главный специалист отдела строительства и архитектуры администрации МО «Холмогорский муниципальный район»
 Секретарь: Зажигина В.П. - главный специалист по организационной работе  администрации МО «Койдокурское»

Вишневская Н.Н. – главный специалист отдела строительства и архитектуры администрации МО «Холмогорский муниципальный район» открывает публичные слушания по проекту «Генеральный план муниципального образования «Койдокурское» Холмогорского муниципального района Архангельской  области» 
        Проект «Генеральный план муниципального образования «Койдокурское» Холмогорского муниципального района Архангельской  области»   опубликован на официальном сайте МО «Холмогорский муниципальный район» 04 апреля 2018 года на официальном сайте МО «Койдокурское» 29 марта 2018 года.
Распоряжением главы МО «Холмогорский муниципальный район»     № 7 от 29 марта 2018 года утвержден график проведения публичных слушаний по населенным пунктам поселения. Данное распоряжение опубликовано на официальном сайте МО «Холмогорский муниципальный район» 04 апреля 2018 года, на официальном сайте МО «Койдокурское» 29 марта 2018 года, в официальной газете администрации МО «Холмогорский муниципальный район» «Холмогорский вестник» № 9 (264) от 05 апреля 2018 года, также на досках объявлений.

Изменений, замечаний, дополнений по проекту не поступило.
Количество голосов, участников публичных слушаний, поданных в поддержку проекта «Генеральный план муниципального образования «Койдокурское» Холмогорского муниципального района Архангельской  области»  - 3.
Председательствующий -      




Н.Н. Вишневская
Секретарь -                                                                В.П. Зажигина                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
