ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Финансовое управление наделено полномочиями по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок. Контрольно-ревизионный сектор является структурным подразделением Финансового управления, осуществляющим внутренний муниципальный финансовый контроль и контроль в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд муниципального образования «Холмогорский муниципальный район» Архангельской области.
Штатная численность контрольно-ревизионного сектора составляет 1 единица – главный специалист. При проведении проверок, ревизий привлекаются иные муниципальные служащие Финансового управления в соответствии с распоряжением начальника Финансового управления.
В целях повышения профессионального уровня  должностных лиц, участвующих в осуществлении контрольных мероприятий, обеспечивается направление муниципальных служащих на курсы повышения квалификации, обучающие онлайн конференции и пр.
В 2020 году на содержание контрольно-ревизионного сектора было затрачено 663 тыс. рублей. Эксперты при проведении контрольных мероприятий не привлекались.
В соответствии с планами проведения ревизий, проверок получателей средств бюджета МО «Холмогорский муниципальный район» за 2020 год проведено 4 комплексных документальных ревизий финансово-хозяйственной деятельности учреждений и организаций, состоящих на местном бюджете и 4 контрольных проверки по выполнению представлений и предписаний.
По результатам комплексных документальных ревизий, проведенных в 2020 году, было выдано 4 представления. 
Выявлено нарушений на общую сумму 2301,8 тыс. рублей.
Фактов совершения действий (бездействия), содержащих признаки состава преступления не установлено. Обращений в ОМВД России по Холмогорскому району и прокуратуру не было. 
Жалоб и исковых заявлений на решения органа контроля, а также жалоб на действия (бездействие) должностных лиц Финансового управления при осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному контролю не поступало.
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