ПРИЛОЖЕНИЕ № 7

к Примерному положению об оплате труда работников учреждений культуры 

Холмогорского муниципального округа

Архангельской области

от 24 января 2023 года № 54
(в редакции постановлений от  20 февраля 2023 года № 127, от 02 марта 2023 года № 143)

Порядок  исчисления размера среднего должностного оклада работников основного персонала для определения размера должностного оклада руководителя подведомственного учреждения культуры
Порядок исчисления размера среднего должностного оклада работников основного персонала для определения размера должностного оклада руководителя учреждения культуры (далее - порядок) определяет правила исчисления размера среднего должностного оклада работников основного персонала для определения размера должностного оклада руководителя учреждения культуры (далее - учреждение).

Должностной оклад руководителя учреждения определяется трудовым договором и зависит от размера среднего должностного оклада работников основного персонала возглавляемого им учреждения культуры.

Перечень основного персонала учреждения утвержден в приложении № 6 к настоящему положению.

При расчете размера среднего должностного оклада работников основного персонала учреждения учитываются минимальные оклады (должностные оклады), ставки заработной платы по профессиональным квалификационным группам в соответствии с занимаемой должностью.

Размер среднего должностного оклада работников основного персонала учреждения для определения размера должностного оклада руководителя учреждения определяется путем деления суммы минимальных окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников основного персонала учреждения на численность работников основного персонала учреждения по штатному расписанию.
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