

Протокол

публичных слушаний по вопросам предоставления разрешения на условно разрешенный вид  использования земельного участка.

дер. Харлово                                                                          16августа 2019 года

Место проведения публичных слушаний: дер. Харлово, ул. им. А.Д. Шиловского, дом № 62 «А», I этаж, актовый зал.

Время  начала проведения публичных слушаний: 18 часов 00 минут

Время окончания проведения публичных слушаний: 18 часов 40 минут

Количество присутствующих участников на публичных слушаниях: 
2 человека 

Вопрос, вынесенный на рассмотрение: 
1. Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования в отношении земельного участка  площадью 1400 кв.м, находящегося в кадастровом квартале 29:19:100902, местоположение: участок находится примерно в 16 метрах по направлению на юг от ориентира жилой дом, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Архангельская область, Холмогорский район, МО «Матигорское», дер. Данилово, дом 54, территориальная зона ЖУ – зона усадебной (индивидуальной) жилой застройки, о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования «обслуживание жилой застройки – строительство магазина продовольственных и непродовольственных товаров».

Председательствующий на публичных слушаниях: Дианов В.В. – первый заместитель главы администрации МО «Холмогорский муниципальный район»

Секретарь: Куропятник С.Н. – заместитель главы администрации МО «Матигорское»

Заявитель администрация МО «Холмогорский муниципальный район» в лице комитета по управлению имуществом 

Обосновывающие материалы по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка опубликованы на официальном сайте МО «Холмогорский муниципальный район» 29.07.2019 г., на официальном сайте МО «Матигорское»  29.07.2019 года.
Распоряжением Главы МО «Холмогорский муниципальный район» № 48  от 25.07.2019г. утвержден график проведения публичных слушаний .  Данное распоряжение опубликованона официальном сайте МО «Холмогорский муниципальный район» 29.07.2019 г., на официальном сайте МО «Матигорское»  29.07.2019  года, в  газете «Холмогорский вестник» № 34 (333) от 01.08.2019 г., также о времени, месте проведения публичных слушаний информация размещена  на досках объявлений.

Обсуждение по  вопросу

Обсуждение вопроса Предоставление разрешения на условно разрешенные виды использования в отношении земельного участка  площадью 1400 кв.м, находящегося в кадастровом квартале 29:19:100902, местоположение: участок находится примерно в 16 метрах по направлению на юг от ориентира жилой дом, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Архангельская область, Холмогорский район, МО «Матигорское», дер. Данилово, дом 54, территориальная зона ЖУ – зона усадебной (индивидуальной) жилой застройки, о предоставлении разрешения на условно разрешенные вид использования «обслуживание жилой застройки – строительство магазина продовольственных и непродовольственных товаров».
[bookmark: _GoBack]Слово предоставлено Негодяеву В.А.: выступает против предоставления  условно разрешенного вида использования «Обслуживание жилой застройки- строительство магазина продовольственных и непродовольственных товаров» и строительства магазина по причине возможного подтопления территории вокруг предполагаемого магазина (в весенне-летний период талую и дождевую воду спускают под угор, где будет магазин), предлагает построить магазин в другом месте. Кроме того, просит перед возможным строительством магазина обследовать его дом на предмет целостности конструкций, окон дверей, боится, что при строительстве может все повредиться, так как дом находится в непосредственной близости.
Слово предоставлено Исайской Л.А.:выступает против предоставления  условно разрешенного вида использования «Обслуживание жилой застройки- строительство магазина продовольственных и непродовольственных товаров» и строительства магазина по причине того, что в случае строительства магазина территория вокруг магазина и их домов будет «заезжена», будет постоянный шум, мусор.
Количество голосов, участников публичных слушаний, поданных по вопросу  предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования в отношении земельного участка  площадью 1400 кв.м, находящегося в кадастровом квартале 29:19:100902, местоположение: участок находится примерно в 16 метрах по направлению на юг от ориентира жилой дом, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Архангельская область, Холмогорский район, МО «Матигорское», дер. Данилово, дом 54, территориальная зона ЖУ – зона усадебной (индивидуальной) жилой застройки, о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования «обслуживание жилой застройки – строительство магазина продовольственных и непродовольственных товаров».

«ЗА» - 0
«Против» - 2
«Воздержалось» - 0


Председательствующий -                                     В.В. Дианов

Секретарь -                                                            С.Н. Куропятник












