Уведомление

О начале разработки проекта схемы теплоснабжения 

Холмогорского муниципального округа Архангельской области

Администрация Холмогорского муниципального округа Архангельской области, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2023 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», и постановления Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», уведомляет о начале разработки проекта схемы теплоснабжения Холмогорского муниципального округа Архангельской области.

С действующими схемами теплоснабжения можно ознакомиться на странице официального сайта администрации Холмогорского муниципального округа по адресу: https://holmogori.ru/ , в разделе «ЖКХ», подраздела «Документы».
Сбор предложений по разработке схемы теплоснабжения Холмогорского муниципального округа Архангельской области принимаются в срок до 25 июля 2024 года по адресу:  Архангельская обл., с. Холмогоры, ул. Набережная, д. 21, каб. № 12 либо по электронной почте jkh4.holmogory@mail.ru.
