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АДМИНИСТРАЦИЯ ХОЛМОГОРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ
заседания Единой комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Холмогорском муниципальном округе Архангельской области 

«29» апреля 2025 года                                                                                         № 3

Холмогоры

	Председательствовал:
	Заместитель председателя комиссии - Сидорова Ольга Васильевна, заведующий юридическим отделом администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области.

	Присутствовали:
	Секретарь комиссии – Берденников Игорь Павлович, главный специалист отдела по организационной работе и местному самоуправлению администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области.
Члены комиссии: Ялунина Юлия Александровна – заведующий отделом экономики администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области;
Точилов Игорь Владимирович – член Общественного совета Холмогорского муниципального округа Архангельской области; 
Керусова Екатерина Николаевна – заместитель заведующего отделом по организационной работе и местному самоуправлению администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области;
Ежов Николай Вольдемарович – член Общественного совета Холмогорского муниципального округа Архангельской области;
Опякина Наталья Юрьевна – директор МАОУ «Холмогорская средняя школа имени М.В. Ломоносова»;

	Приглашены:
	Полуянова Мария Анатольевна – помощник прокурора Холмогорского муниципального района Архангельской области;
Сорванова Юлия Ростиславовна – заведующий отделом молодежной политики, культуры и спорта администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области;
Худякова Светлана Александровна –заведующий отделом по организационной работе и местному самоуправлению администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области;



Число членов комиссии, принимающих участие в заседании Единой комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Холмогорском муниципальном округе Архангельской области составляет 7 человек из 8 членов комиссии. Число членов комиссии, не замещающих должности муниципальной службы, составляет 3 человека. В соответствии с пунктом 37 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органе местного самоуправления муниципального образования Архангельской области, утвержденного указом Губернатора Архангельской области от 04 августа 2014 года № 89-у, заседание комиссии считается правомочным. 

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение заявления о невозможности по объективным причинам предоставить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и (или) несовершеннолетних детей *наименование должности* *наименование структурного подразделения* ФИО1.
2. Рассмотрение обращения о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско – правового договора (гражданско – правовых договоров), если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организации входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области, в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы ФИО2.
Основной задачей комиссии является содействие органу местного самоуправления Архангельской области: 
а) в обеспечении соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», другими федеральными законами;
б) в осуществлении в муниципальном органе мер по предупреждению коррупции.
Перед проведением заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Холмогорском муниципальном округе Архангельской области все члены комиссии, заявили об отсутствии у них прямой или косвенной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов при рассмотрении вопросов, включенных в повестку дня заседания комиссии. 
Председателем комиссии предложено принимать решения по рассматриваемым вопросам посредством открытого голосования.
Все члены комиссии ознакомились с материалами, прилагаемыми для рассмотрения вопросов, включенных в повестку дня.

СЛУШАЛИ:

Председатель комиссии по первому вопросу: Рассмотрение заявления о невозможности по объективным причинам предоставить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и (или) несовершеннолетних детей *наименование должности* *наименование структурного подразделения* ФИО1.

УСТАНОВИЛИ:

В комиссию по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в Холмогорском муниципальном округе Архангельской области поступило заявление, имеющее резолюцию главы Холмогорского муниципального округа Архангельской области, о невозможности по объективным причинам предоставить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и (или) несовершеннолетних детей *наименование должности* *наименование структурного подразделения* ФИО1.
ФИО1 сообщила комиссии, что не имеет возможности предоставить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга ФИО за отчетный период с *дата* по *дата* в связи с тем, что супруг отказывается предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Неоднократно принимала меры для предоставления сведений о доходах супруга путем неоднократного совершения телефонных звонков посредством сотовой связи своему супругу ФИО.
Также к заявлению о невозможности по объективным причинам предоставить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и (или) несовершеннолетних детей прилагается копия решения *наименование суда* *наименование должности* *ФИО* о расторжении брака ФИО1 и ФИО *дата* *номер дела*.
В своем пояснении ФИО1, *наименование должности* *наименование структурного подразделения* поясняет, что со *дата* ее супруг ФИО не проживал на территории *место проживания* в течение месяца. В *дата* ФИО1 подала иск в *наименование суда* иск расторжении брака к ФИО.
С начала декларационной кампании неоднократно просила у супруга предоставить сведения о доходах, на, что он отвечал отказом, мотивируя отказ тем, что идет бракоразводный процесс и к ней он уже никак не относится. ФИО в *дата* также не проживал на территории *место проживания*.
В соответствии Перечнем должностей муниципальной службы в администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области, отраслевых (функциональных) и территориальных органах администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области, при назначении и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденного постановлением Администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области от  16 марта 2023 года № 154, должность *наименование должности* *наименование структурного подразделения* ФИО1 включена в данный перечень.
Заявление о невозможности по объективным причинам предоставить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и (или) несовершеннолетних детей *наименование должности* *наименование структурного подразделения* ФИО1 направлено муниципальным служащим до истечения срока, установленного для представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и (или) несовершеннолетних детей, то есть заблаговременно *дата*.
В *наименование структурного подразделения* указанное заявление передано без нарушения срока.
При определении объективности и уважительности причин непредставления служащим (работником) Сведений своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей члены комиссии руководствовались понятиями, данными в пункте 8.4 Методических рекомендаций по организации работы комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (аттестационных комиссий) в федеральных государственных органах, одобренных президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции (протокол от 13 апреля 2011 г. № 24).

РЕШИЛИ:

1. Признать, что причина непредставления ФИО1, *наименование должности* *наименование структурного подразделения* Сведений своего супруга ФИО не является уважительной. 
2. Рекомендовать ФИО1, *наименование должности* *наименование структурного подразделения* принять меры по представлению Сведений своего супруга ФИО до *дата* в *наименование структурного подразделения*.

Голосовали:
«За» - 7
«Против» - 0
«Воздержались» - 0

Решение принято единогласно.

СЛУШАЛИ:

Председатель комиссии по второму вопросу: Рассмотрение обращения о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско – правового договора (гражданско – правовых договоров), если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организации входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области, в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы ФИО2.

УСТАНОВИЛИ:

В комиссию по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в Холмогорском муниципальном округе Архангельской области *дата* поступило обращение гражданки ФИО2, ранее замещавшей должность *наименование должности* *наименование структурного подразделения*, о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации, если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего администрации Холмогорского муниципального района округа Архангельской области, в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы, на условиях трудового договора в *наименование организации*, расположенного по адресу; *адрес организации*, в должности *наименование должности*.
Данное обращение подано в соответствии с Порядком поступления письменного обращения гражданина, замещавшего должность муниципальной службы в администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области, о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего администрации Холмогорского муниципального района округа Архангельской области, в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы, утвержденным постановлением администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области от 27 июля 2023 года № 257 (далее – Порядок).
В соответствии с абзацем вторым пункта 1 Порядка к должностям муниципальной службы, указанным в абзаце первом этого же пункта, относятся должности, включенные в Перечень должностей муниципальной службы в администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области, отраслевых (функциональных) и территориальных  органах администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области, при назначении и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный постановлением администрации Холмогорского муниципального округа Архангельской области от 16 марта 2023 года № 154 (далее – Перечень).
Должность *наименование должности*, включена в указанный Перечень.
ФИО2 с *дата* по *дата* замещала должность *наименование должности* *наименование организации*.
Согласно должностной инструкции *наименование должности* *наименование организации*, утвержденной *наименование должности* *наименование организации* *дата* (далее – должностная инструкция), в ее должностные обязанности входили: *должностные обязанности*.
Статьей 64.1 ТК РФ предусмотрены условия заключения трудового договора с бывшими государственными и муниципальными служащими.
Согласно части первой статьи 64.1 ТК РФ граждане, замещавшие должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с государственной или муниципальной службы имеют право замещать должности в организациях, если отдельные функции государственного управления данными организациями входили в должностные (служебные) обязанности государственного или муниципального служащего, только с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных или муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, которое дается в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Аналогичные нормы содержатся в части 4 статьи 14 Федерального закона от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации" и в части 1 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".
В пункте 4 статьи 1 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции" предусмотрено, что к функциям государственного, муниципального (административного) управления организацией относятся полномочия государственного или муниципального служащего принимать обязательные для исполнения решения по кадровым, организационно-техническим, финансовым, материально-техническим или иным вопросам в отношении данной организации, в том числе решения, связанные с выдачей разрешений (лицензий) на осуществление определенного вида деятельности и (или) отдельных действий данной организацией, либо готовить проекты таких решений.
Из приведенных нормативных положений следует, что для граждан, ранее замещавших должности государственной службы, при заключении трудового договора установлено ограничение, заключающееся в том, что гражданин в течение двух лет после увольнения с государственной службы может замещать на условиях трудового договора должности в организации только с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов. Указанное ограничение применяется, если отдельные функции государственного (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности государственного служащего и должность государственной службы, которую замещал служащий до расторжения служебного контракта (трудового договора), включена в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации.
В целях единообразного применения статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции" письмом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11 мая 2017 года № 18-4/10/П-2943 подготовлены Методические рекомендации по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной (муниципальной) службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией (далее – Методические рекомендации).
В пункте 2 Методических рекомендаций указано, что контроль за выбором места трудоустройства бывших государственных (муниципальных) служащих необходим в целях недопущения возникновения коллизии публичных и частных интересов, которая может выражаться, в том числе, в возникновении конфликта интересов при исполнении должностных обязанностей, обусловленного возможностью предоставления выгод и преимуществ для организации, рассматриваемой государственным (муниципальным) служащим в качестве будущего места работы.
С учетом данных обстоятельств, каких-либо сведений, указывающих на возможное использование ФИО2 должностного положения при исполнении функций муниципального (административного) управления, входивших в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, в целях оказания данной организации выгод и преимуществ не усматривается. 
В соответствии с абзацем третьим подпункта «б» пункта 19 Методических рекомендаций круг трудовых обязанностей в организации, в которую планирует трудоустроиться гражданин, не может играть определяющую роль при принятии решения о даче согласия на трудоустройство в силу того, что круг трудовых обязанностей может быть изменен и необходимость повторного получения согласия комиссии в такой ситуации отсутствует. 
Таким образом, при возможном трудоустройстве ФИО2 на должность в *наименование организации*, расположенного по адресу; *адрес организации*, в должности *наименование должности* коллизии публичных и частных интересов, которая может выражаться, в том числе, в возникновении конфликта интересов при исполнении должностных обязанностей, при данных обстоятельствах не возникнет. 
Настоящее мотивированное заключение подготовлено на основании пункта 26 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органе местного самоуправления муниципального образования Архангельской области, утвержденного указом Губернатора Архангельской области от 4 августа 2014 года № 89-у, а также пункта 12 Методических рекомендаций.
Таким образом, оснований для отказа ФИО2 на замещение должности *наименование должности* *наименование организации* не имеется. 
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1. Дать ФИО2 согласие на замещение должности *наименование должности* *наименование организации*.

Голосовали:
«За» - 7
«Против» - 0

Решение принято единогласно.
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Заместитель председателя комиссии:                                         О.В. Сидорова

Секретарь комиссии:                                                              И.П. Берденников

Члены комиссии:                                                                           Е.Н. Керусова

   Ю.А. Ялунина
     
И.В. Точилов
     
Н.В. Ежов

Н.Ю. Опякина
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